
  1فارسي 

  ترتيب، كدام است؟ هاي زير به معني هريك از واژه -1

  »آيت، خذلان، عزم، طالع«

  ) نشانه، مذلتّ، قصد، بخت2    ) علامت، پست، اراده، سرنوشت1

  ) نشانه، خوار، اراده، سرنوشت4    ) علامت، مذلتّ، بزرگ، خوشبختي3

  است؟ نادرستها  در كدام موارد معني بعضي واژه هاي زير، با توجه به واژه - 2

  ها) الف) (عمله: كارگران) (كاينات: آسمان

  ب) (ضامن: كفيل) (عمارت كردن: آباداني)

  پ) (تالاب: بركه) (فلق: فجر)

  ت) (رفيع: بلند) (محنت: اضطراب)

  ) الف، ت4  ) ب، پ3  ) پ، ت2  ) الف، پ1

  رد؟در عبارت زير، چند غلط املايي وجود دا - 3

اي كـه در چنـد    گي فشرده شد. به سر طاس و قرمز بناّي خپله چيزي به فكرش رسيده است و جرعت گفتن آن را ندارد. دلش از غم و درمانده«
  »قدمي او خم شده بود نگاه كرد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نداردالخط چند گروه اسمي، غلط املايي  هاي داده شده املا و رسم در ميان واژه - 4

  »دلهره و نگراني، مهراب نماز، نماز گذاردن، حضيض و پستي، خوانش تأثيرگذار، گوشواره عرش، تاراج غم، ظلم و خوف«

  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

  ترتيب سروده چه كساني هستند؟ ابيات زير به - 5

  الف) بر درِ بخت بد فرود آيد / هر كه گيرد عنان مركبش، آز

  خدا و خلق / باشد به قدر همت تو اعتبار تو ب) همت بلند دار كه نزد

  ) ابن حسام خوسفي، خيام4  الممالك فراهاني، سنايي ) اديب3  ) خواجوي كرماني، سعدي2  ) ناصر خسرو، ابن يمين1

  است؟ نرفتهكار  به» تشبيه«در كدام گزينه،  - 6

  ) بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم / تا سختي كمان شما نيز بگذرد1

  جل كه هست گلوگير خاص و عام / بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد) آب ا2

  ) بركن ز بن اين بنا كه بايد / از ريشه بناي ظلم بركند3

  ) ز نواي مرغ يا حق بشنو كه در دل شب / غم دل به دوست گفتن چه خوش است شهريارا4

  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 7

  »اين گرگي شبان شما نيز بگذرداي تو رمه سپرده به چوپان گرگ طبع / «

  ) استعاره، تشبيه، مراعات نظير، تضاد2    ) تشبيه، كنايه، تضاد، جناس1

  ) تضاد، تشبيه، ايهام، مراعات نظير4    ) كنايه، استعاره، تناسب، تشبيه3

  ترتيب چند صفت پيشين و چند صفت پسين وجود دارد؟ در عبارت زير به - 8

نوازد؟ مثل ايـن اسـت كـه     بخش را مي بيني نواي كدام ني روح روحش مي ن برگ خشك كه بر زمين سرد و بيوه كه چه پاييز دلنوازي است. اي«
  »كند. اش را در جان زمين جاري مي پاييز همه نوا و نغمه

  ) چهار، پنج4  ) پنج، پنج3  ) شش، هفت2  ) پنج، شش1

  كدام مورد كاملاً درست است؟» پرور آمد دگي كنُ كاو بندهگفتم كه نوش لعلت ما را به آرزو كشُت / گفتا تو بن«با توجه به بيت  - 9

  ) در بيت پنج نهاد وجود دارد.2    ) بيت داراي دو مفعول است.1

  ) بيت داراي يك تركيب اضافي است.4    دارند.» شناسه«) دو فعل در بيت 3

  ؟نيست» مفعول«نشانه » را«در كدام گزينه،  -10

  تر بنوازد اين نوا را دم / كه لسان غيب خوش) چه زنم چو ناي هر دم، ز نواي شوق او 1

  ) برو اي گداي مسكين در خانه علي زن / كه نگين پادشاهي دهد از كرم گدا را2

  ) دل اگر خداشناسي همه در رخ علي بين / به علي شناختم من به خدا قسم خدا را3

  را ) همه شب در اين اميدم كه نسيم صبحگاهي / به پيام آشنايي بنوازد آشنا4

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 11

  پذيري) آرد برون (عبرت ) ديد در آيينه گل هر كه رخسار خزان / از گلستان ديده خونبار مي1

  هاي پاك رخنه به زندان روزگار (توصيه به شكيبايي) اند / جان ) دندان به دل فشار كز اين راه كرده2

  )مذمت تزويررده ديد / صائب از ارباب معني باش و صورت را ببين (پ توان در پرده حسن يار را بي ) مي3

  كه جيب و جام من از مال و مي تهي است / ما را فراغتي است كه جمشيد جم نداشت (مناعت طبع) ) با آن4



  مفهوم عبارت زير در كدام گزينه درست آمده است؟ -12

  »افتد. دك عقل ميچندان تناوري و بلند / كه به هنگام تماشا / كلاه از سر كو«

  شود. ) تو آن چنان بلند قامت هستي كه مردم هنگام تماشا عقلشان تباه مي1

  اي كه عالمان همانند كودكان از درك تو عاجزند. ) تو آن چنان بلند مرتبه2

  تواند مقام تو را درك كند. ) تو آنقدر بلندمرتبه و باشكوه هستي كه عقل نو پاي بشر نمي3

  ومند و بلند قامتي كه عقل مردم در برابر تماشاي تو حيران است.) تو آن چنان تن4

  اي تأكيد دارد؟ بر چه نكته» شَرفَ المكانِ بالمكين«عبارت  -13

  رساند. هاي بلند مي ) اراده و همت عالي انسان را به جايگاه2  ) بزرگواري انسان به جايگاه و مكاني است كه در آن قرار گرفته است.1

  ) ارزش هر جاي و جايگاه، به كسي است كه در آن قرار گرفته است.4  رزشمندي انسان به مقام و بلندمرتبگي نيست.) بزرگواري و ا3

  در كدام گزينه هر دو بيت قرابت مفهومي دارند؟ -14

  الف) زين كاروانسراي بسي كاروان گذشت / ناچار كاروان شما نيز بگذرد

  عو سگان شما نيز بگذردب) در مملكت چو غرشّ شيران گذشت و رفت / اين عو

  اي از نعمت آباد / خرابش چون توان كردن به بيداد پ) جهان را كرده

  ت) چون داد عادلان به جهان در بقا نكرد / بيداد ظالمان شما نيز بگذرد

  ) الف، ت4  ) پ، ت3  ) الف، ب2  ) ب، ت1

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟ - 15

  جهد اسرار عشق  دن مشكل است / چون شرر از سنگ بيرون مي) تخم راز عشق را در خاك كر1

  ) كه را زهره است راز عشق را در دل نگه دارد؟ / صدف را سينه چاك آرد به ساحل گوهر عاشق2

  شود / از ابر پردگي نشود آفتاب عشق  ) از خاك اهل عشق نظر خيره مي3

 ها بود گنجينه اسرار عاشق را اي اظهار نتوان كرد راز خود / دل شب پرده ) به هر بي4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


